
К. С. Озарко, В. В. Челомбитько 

59 
Економічний вісник Донбасу № 3(69), 2022 

DOI: https://doi.org/10.12958/1817-3772-2022-3(69)-59-65 
УДК 330.3:004.4:658 

К. С. Озарко, 
кандидат економічних наук, 

ORCID 0000-0002-1452-0686, 
е-mail: ndii@i.ua, 

В. В. Челомбитько, 
ORCID 0000-0002-8792-4956,  

е-mail: vvchh@ukr.net, 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв'язку, м. Львів 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СКРАМ-ПІДХОДУ  
В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Постановка проблеми. За сучасних умов гос-
подарювання, при високих рівнях ризиковості під- 
приємницької діяльності економічна стабільність, 
життєздатність, ефективність діяльності та безпека 
суб’єктів підприємництва є нерозривно пов’яза-
ними із всіма бізнес-процесами, що відбуваються на 
різних етапах функціонування. Успішність реалізу-
вання місії, цілей, завдань функціонування, ефек- 
тивність розвитку підприємств суттєво залежить від 
рівня поінформованості їх систем менеджменту, 
своєчасності, повноти отримання інформації щодо 
поточних, перспективних процесів внутрішнього та 
головне зовнішнього середовища, також адекват- 
ності трактування величини їх впливу на життє- 
діяльність. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематиці інформаційної діяльності підпри-
ємств, системам управління нею присвячені наукові 
здобутки таких вчених як М. Адамів [27, с. 41-47], 
Т. Андрухів [9], А. Баранецька [1, c. 42-47], O. Без-
парточна [23, с. 8-19], O. Безчасний [24, с. 282-295], 
З. Бурик [2, c. 24-28], Л. Веретін [3], В. Володченко 
[8, с. 49-56], В. Гордієнко [10, с. 138-143], I. Дoров-
ська [24, с. 282-295], А. Завербний [5, 6], Г. Карна- 
ухова В. [15, с. 69-77], С. Колесников [8, с. 49-56], 
I. Коткалова-Літвін [24, с. 282-295], О. Кузьменко 
[15, с. 69-77], О. Кузьмін [27, с. 41-47], С. Міщанчук 
[5], Л. Ноджак [5], К. Озарко [9], О. Огірко [2, c. 24–
28], І. Педько [10, с. 138-143], В. Перебийніс [15, 
с. 69-77], С. Петренко [12], Я. Пушак [6, 23, с. 8-19, 
24, с. 282-295], О. Рева [13, с. 29-33], О. Смірнов [13, 
с. 29-33], П. Родіонов [14, с. 101-113], М. Рогоза [15, 
с. 69-77], Н. Трушкіна [23, с. 8-19], В. Хобта [24, 
с. 282-295], Ю. Шпак [19, с. 63-68; 20, с. 126-132; 27, 
с. 41-47]. Є. Редіна, Ю. Мацелюх, А. Завербний про-
аналізували знання, як ключовий аспект інформа-
ційної діяльності підприємства [28]. Науковці  
П. Резнік, Р. Самі описали межі впливу, втрати ін-
формації у зв’язку із обмеженнями термінів інфор-
маційно-теоретичних концепцій функцій втрат [05]. 
Щодо застосування скрам-підходу, то більшість до-
сліджень проводилися в сферах ІТ та освіти. Зо- 

крема це стосується наукової роботи таких фахівців 
як М. Демиденко [4], І. Стахова [16, с. 68-74], І. Хвоя 
[17], А. Чорний [18, с. 383-395]. Перспективи вико-
ристання скрам-підходу в системі управління під- 
приємствами висвітлені в працях К. Дорошкевич 
[21, с. 32-39], І. Перит [11, с. 10-19], Ю. Шпак [21, 
с. 32-39], Д. Ярмолюк [22, с. 439-443] та ін. 

Виділення невирішених раніше частин за- 
гальної проблеми. Разом із тим, проведене аналізу-
вання наукових досліджень процесів інформацій-
ного забезпечення та інформаційної діяльності під-
приємства в цілому показало, що недостатньо до- 
слідженою залишається проблематика планування в 
системі управління інформаційною діяльністю, зо- 
крема на різних етапах функціонування. Недостат-
ньо деталізованою залишилася послідовність в сис-
темі управління інформаційною діяльністю підпри-
ємств на основі застосування скрам-підходу, зо- 
крема в його організуванні та мотивуванні. Потре-
бує детального дослідження концептуальна модель 
формування та розвитку інформаційних систем під-
приємства на основі скрам-підходу. 

Формулювання цілей статті (постановка  
завдання). Цілями статті виступає дослідження 
проблематики застосування в процесах планування 
скрам-підходу в системі управління інформаційною 
діяльністю підприємства. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
На сьогодні інформація виступає центральною кате-
горією будь-яких бізнес-процесів. Вона репрезентує 
як власне саме «знання», такі спосіб його транслю-
вання, отримання тощо. Інформація є необхідною 
для підприємства в якості ресурсу. Зрозуміло, що 
вона надходить із різних джерел для здійснення опе-
рацій усередині підприємства (як засіб для нала- 
годження відповідної внутрішньої взаємодії, як про-
дукт). Завдяки інформаційному феномену реалізу-
ватиметься низка процесів у соціально-економічних 
взаємозв'язках, в тому числі комунікативних [0, 
c. 42-43; 0; 12; 13; 19].У організаційних структурах
управління підприємств інформаційне забезпечення 
виступає базовою компонентою організування за  
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різними напрямками, рівнями. Поліфункціональ-
ність інформаційної діяльності підприємства перед-
бачає осмислення основоположних засад, напрямків 
її реалізування задля формулювання чіткої алгорит-
мізації бізнес-процесів [1, c. 42-43]. 

Істотні зміни, що спостерігаються останніми 
роками в умовах господарювання, в підходах, мето-
дах, системах управління сприяють вирішенню про-
блем щодо забезпечення як поточної діяльності, так 
перспективному стабільному розвитку підприємств. 
Системи управління функціонуванням, розвитком 
підприємств базуються на глибинних дослідженнях 
діяльності, можливостей здійснювати адаптивні за-
ходи щодо внутрішнього, зовнішнього середовища 
тощо [1, c. 42-43]. 

Інформаційне забезпечення системи управ-
ління (менеджменту) підприємств виступає сукуп- 
ністю реалізованих управлінських рішень щодо об-
сягів інформації, якісного, кількісного складу ін- 
формаційних масивів, розміщення і форм організу-
вання тощо. Головними критеріями при оцінюванні 
інформаційних систем для підприємства повинні 
бути такі: рівні достовірності, своєчасності, пов-
ноти, корисності інформації задля прийняття опти-
мальних управлінських рішень. Сучасна інформа-
ційна система будь-якого підприємства повинна во-
лодіти такими властивостями [8; 13, c. 30]:  

– збереження коштів (мінімізування витрат на
обслуговування інформаційної системи підприєм- 
ства); 

– надійність (гарантування збереження, доступ-
ності даних за будь-яких технічних (форс-мажор-
них) неполадках, забезпечення ефективного рівня 
захисту даних (в тому числі й конфіденційних) від 
несанкціонованих доступів);  

– можливість зростання (масштабованість,
можливість розширення (за умов подальшого роз- 
витку підприємства);  

– рівень автоматизування різних видів діяльно-
сті підприємства (повнота автоматизування всіх ви-
дів діяльності, а не лишень бухгалтерії, збуту і по- 
стачання);  

– інтуїтивність інтерфейсу(можливість корис-
тувача розбиратися в інтерфейсі без деталізованого 
опису);  

– можливість інтегрування із електронним до-
кументообігом (реалізування функції документо- 
обігу у системі, можливість інтегрування зі зовніш-
ньою системою документообігу);  

– високий рівень адаптування до бізнесу клієн-
тів(рівень узгодженості властивостей системи із по-
требами клієнтів);  

– доступний рівень ціни тощо [13, с. 29-30].
Досліджуючи потенційні можливості та пере-

ваги від застосування скрам-підходу в системах уп-
равління інформаційною діяльністю підприємств, 
потрібно констатувати, що дана діяльність виступає 
«сукупністю дій (спрямованих на ефективне забез-
печення інформаційного обміну всередині та між 

керуючою-керованою підсистем, системи менедж- 
менту підприємства, зовнішнім середовищем тощо) 
всіх працівників інформаційної сфери» [9; 19-20; 
26]. Очікуваними перевагами при застосуванні 
скрам-підходу в системі управління інформаційною 
діяльністю підприємства виступатимуть такі: гнуч-
кість, відкритість процесів обміну інформацією, 
стимулювання працівників цієї сфери, мінімізу-
вання ризиків менеджменту, зворотній зв’язок, де-
централізація управлінських процесів тощо [210]. 
Як і інші методи (Lean, Agile) Scrum (скрам) сприяє 
оптимізуванню обмежених ресурсів, підвищенню  
рівня ефективності, дає змогу командам самооргані-
зуватися, працювати вільними від зовнішнього 
втручання, що допомагатиме їм розкривати повний 
потенціал, звільнятиме керівництво підприємства 
від фокусу на повсякденне управління.  

Scrum (скрам) виступає процесійним підходом, 
який прийнято використовувати при управлінні ро-
ботою над складними продуктами ще з початку 
1990-х років. Скрам не є безпосередньо процесом, 
технікою, методом, а саме підходом, що дозволяє за-
стосовувати різноманітні процеси, техніки, техноло-
гії, знання тощо. Скрам демонструватиме відносний 
рівень ефективності способів управління продук-
тами, техніками і технологіями робіт (процесів). За 
допомогою скрам-підходу очікується постійне (сис-
тематичне) покращення продукту (послуги), ко-
манди, робочого середовища [17; 26] тощо. 

Scrum (скрам) на сьогодні став найбільш ши-
роко використовуваним Agile-процесом, що ус- 
пішно використовується при розробленні програм-
ного забезпечення протягом двадцяти останніх ро-
ків. Хоча із самого спочатку Scrum-підхід в основ-
ному практикувався у розробленні програмного се-
редовища, однак його методологія може та успішно 
застосовується і в освіті, виробництві, комерції 
тощо. Координування є набагато легшим для ко-
манди із 5-7 людей, ніж це для команди аж із 20 та 
більше. Принцип розподілення, підкорення також 
працює при розбиранні великих проєктів на серію 
спринтів. Адже легше спланувати на короткий про-
міжок часу, коли робота ділиться на прості завдання 
(її можна закінчити за коротший період). Також при-
сутнім є зворотній зв’язок, що допомагатиме ко-
манді покращувати свій продукт. Scrum робить ро-
боту прозорішою. Scrum-команду утворюють влас-
ник продукту, команда розробників та scrum- 
майстер. У цьому розробниками можуть виступати 
маркетологи, програмісти та інші фахівці (див. таб-
лицю) [0; 0].  

Scrum команда виступає самоорганізованою та 
самокерованою групою, беручи на себе зобов’я-
зання щодо виконання обсягу робіт із інформацій-
ного забезпечення підприємства. При цьому її ро-
бота оцінюється як робота відокремленої групи, 
члени якої мають володіти різними навичками ін- 
формаційного забезпечення (див. таблицю). 
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Таблиця 
Характеристика учасників scrum-команди в організаційній структурі управління  

інформаційною діяльністю підприємства, їх функціональні обов’язки 
Учасники 

scrum- 
команди 

Характеристики учасників Функціональні обов’язки учасників 

Власник  
«продукту» 

Відповідальний за роботу 
всієї команди розробників, 
скеровує роботу для досяг-
нення максимальних цін-
ностей продуктів 

Протягом усього періоду формує чіткий алгоритм роботи, 
слідкує за його дотриманням, вносячи за необхідності прав-
ки, корекції. Встановлює чіткі завдання задля досягнення 
поставлених цілей, несе відповідальність за результати ро-
боти, забезпечує доступність, прозорість та зрозумілість 
завдань тощо 

Команда  
розробників 

Команда розробників воло-
діє всіма навичками, необ-
хідними для розроблення 
кінцевих продуктів 

Володіння спеціалізованими знаннями у різних сферах ін-
формаційного забезпечення підприємства, виконання вста-
новлених завдань тощо 

Скрам- 
майстер 

Наставник, коучер, органі-
затор 

Швидке усування перешкод, формування всіх необхідних 
ресурсів, забезпечення максимальної продуктивності ко-
манди,  відповідальність за зрозумілість усім учасникам всіх 
етапів, кінцевого результату, стеження за дотримання теоре-
тико-прикладних засад, правил скраму, спрямування органі-
зації при впровадженні скраму, планування етапів запро-
вадження скраму в межах організації тощо 

Узагальнено авторами на основі [16; 26]. 

Для формування і ефективного функціону-
вання, подальшого стабільного розвитку інформа-
ційних систем за допомогою скрам-підходу необ- 
хідні єдині теоретичні положення, методичні під-
ходи, що забезпечуватимуть взаємодію різноманіт-
них економічних об’єктів, їх діяльність та гармоній-
ний розвиток.  

Аналізуючи наукові роботи, де пропонуються 
принципи формування інформаційних систем, з ме-
тою вдосконалення даної системи пропонується 
концептуальна модель, в якій групуються ключові 
принципи (див. рисунок).  

Рисунок. Концептуальна модель формування та розвитку інформаційних систем  
підприємства на основі скрам-підходу 

Побудовано на основі [1; 3; 13, с. 31]. 

Принципипобудовиінформаційноїсистеми 

Принципифункціонуванняінформаційноїсистеми на підприємстві 

Принципигармонійногорозвиткуінформаційноїсистеми 

Принцип  
системності 

Принцип  
декомпозиції 

завдань 

Принцип  
компатибільності 

Принцип  
уніфікування  

і стандартизування 

Принцип  
автоматизування 

Принцип 
ефективності 

Принцип 
надійності 

Принцип  
комплементарності 

Принцип  
доступності 

Принцип  
інтерактивності, 
безперервності 

Принцип  
еволюційності 

Принцип 
етапності 

Принцип 
адаптивності 

Принцип удосконалення 
організаційної структури 
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Перевагами застосування скрам-підходу в сис-
темі управління інформаційною діяльністю підпри-
ємства виступатимуть наступні [1; 3; 7-8; 11; 13, с. 31]: 

– високий рівень гнучкості (компатибільності),
що забезпечуватиметься можливістю швидкої струк-
турної перебудови, зміни методів, способів, засобів 
впливу під час прийняття і реалізування раціональ- 
них управлінських рішень щодо дій скрам-команди 
та інших працівників підприємства, що задіяні до ін-
формаційної сфери;  

– прозорість процесів обмінювання інформа-
цією, знаннями, досвідом при реалізуванні інфор- 
маційних процесів між керуючою і керованою під-
системами, всередині них, між системою менедж- 
менту підприємства та його зовнішнім середовищем 
тощо, окрім того позитивним моментом також ви-
ступатиме нематеріальне мотивування працівників 
підприємства (учасників скрам-команди) через за-
лучення їх до процесів управління (результат  прин-
ципів відкритості та доступності); 

– зниження ризиковості управлінської діяльно-
сті (приміром, зниження рівня результативності 
управлінської праці, підвищення рівня витрат 
тощо);  

– наявність зворотного зв’язку (позначеного
стрілками справа на рис. 2), можливість двосторон-
нього впливу у процесі управління;  

– обґрунтований, достатній рівень децентралі-
зування управлінських процесів (забезпечуватиме 
формування сприятливого психологічного клімату в 
скрам-команді та на підприємстві в цілому) тощо.  

Недоліком застосування скрам-підходу в сис-
темі управління інформаційною діяльністю є необ- 

хідність забезпечення високого рівня кваліфікації 
всіх працівників скрам-команди [21].  

Під час використання скрам-підходу в системі 
управління інформаційною діяльністю визначаль-
ним повинно виступати стратегічне, поточне плану-
вання а також основоположні принципи скраму. 

Застосування скрам-підходу сприятиме розви-
тку інформаційної діяльності підприємства, форму-
ванні перспектив щодо покращення фінансового 
стану, зміцнення позицій підприємства на ринку 
тощо [19; 21; 27].  

Висновки. Оскільки Scrum є зорієнтованим не 
безпосередньо на керівника, а на команду в цілому, 
тому кожен член скрам-команди може самостійно 
обирати собі завдання, а вся скрам-команда само-
стійно визначатиме кількість завдань для однієї іте-
рації. Зрозуміло, що скрам-команда повністю відпо-
відатиме за виконання даних завдань у системі уп-
равління інформаційною діяльністю підприємства. 
Перспективи подальших досліджень полягатимуть у 
деталізуванні кожного із елементів моделі управ-
ління інформаційною діяльністю підприємств на ос-
нові застосування скрам-підходу. Проведення еко-
номічного оцінювання запровадження даної моделі. 
Застосування сучасних інформаційних технологій 
для управління підприємством робить будь-яке під-
приємство більш конкурентноздатним за рахунок 
підвищення рівня його керованості, швидшого  
адаптування до динаміки ринкової кон’юнктури 
тощо. Належний рівень інформаційної діяльності 
підприємства, процес управління дозволятимуть  
підвищувати рівень стабільності, вчасно реагувати 
на динамічність зовнішнього середовища. 
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Озарко К. С., Челомбитько В. В. Особливості застосування скрам-підходу в системі управління інформаційною 
діяльністю підприємства 

Розглянуто проблематику застосування скрам-підходу в системі управління інформаційною діяльністю підприємства. 
Проаналізовано роль інформаційно забезпечення в системі управління підприємств. Визначено, що успішність реалізування 
місії, цілей, завдань функціонування, ефективність розвитку підприємств суттєво залежить від рівня поінформованості його 
системи менеджменту, своєчасності, повноти отримання інформації щодо поточних, перспективних процесів внутрішнього 
та головне зовнішнього середовища, також адекватності трактування рівнів їх впливу на життєдіяльність підприємств. До- 
сліджено істотні зміни, що спостерігаються останніми роками в умовах господарювання, в підходах, методах, системах уп-
равління. Вони сприяють вирішенню проблем щодо забезпечення як поточної діяльності, перспективному стабільному роз-
витку підприємств. Виокремлено основні властивості сучасних інформаційних систем підприємств. Проаналізовано головні 
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критерії процесів оцінювання ефективності (ефекту) використання інформаційних систем для підприємств. Досліджено по-
тенційні можливості та переваги від застосування скрам-підходу в системах управління інформаційною діяльністю підпри-
ємств. Охарактеризовано учасників scrum-команди в організаційній структурі управління інформаційною діяльністю під- 
приємства, їх функціональні обов’язки. Розвинуто концептуальну модель формування та розвитку інформаційних систем  
підприємства на основі скрам-підходу. Проаналізовано основні переваги від застосування скрам-підходу в системі управління 
інформаційною діяльністю підприємства. Досліджено перспективи застосування сучасних інформаційних технологій для уп-
равління підприємством. Їх практичне застосування робитиме будь-яке підприємство більш конкурентноздатним за рахунок 
підвищення рівня його керованості, швидшого адаптування до динаміки ринкової кон’юнктури тощо. Обґрунтовано, що на-
лежний рівень інформаційної діяльності підприємства, процес управління дозволятимуть підвищувати рівень стабільності, 
вчасно реагувати на динамічність зовнішнього середовища. 

Ключові слова: інформаційне забезпечення, скрам, скрам-підхід, інформація, інформаційна діяльність. 

Ozarko K., Chelombytko V. Peculiarities of the Use of the Scrum Approach in the Management System of Information 
Activities of the Enterprise 

The problem of applying the scrum approach in the management system of the information activity of the enterprise is considered. 
The role of information support in the enterprise management system is analyzed. It was determined that the success of the implemen-
tation of the mission, goals, tasks of the operation, the efficiency of the development of enterprises depends significantly on the level 
of awareness of its management system, timeliness, completeness of obtaining information about current, perspective processes of the 
internal and, most importantly, external environment, as well as the adequacy of the interpretation of the levels of their influence on 
the vital activities of enterprises. Significant changes observed in recent years in economic conditions, approaches, methods, and ma- 
nagement systems have been studied. They contribute to the solution of problems related to ensuring as a current activity, the long-
term stable development of enterprises. The main properties of modern information systems of enterprises are highlighted. The main 
criteria for evaluating the effectiveness (effect) of the use of information systems for enterprises are analyzed. The potential opportu-
nities and advantages of using the scrum approach in the information management systems of enterprises are studied. The members of 
the scrum team in the organizational structure of the management of information activities of the enterprise, their functional responsi-
bilities are characterized. A conceptual model of the formation and development of enterprise information systems based on the Scrum 
approach has been developed. The main advantages of using the Scrum approach in the information management system of the enter-
prise are analyzed. Prospects of using modern information technologies for enterprise management are studied. Their practical appli-
cation will make any enterprise more competitive by increasing the level of its manageability, faster adaptation to market dynamics, 
etc. It is substantiated that the appropriate level of information activity of the enterprise, the management process will increase the level 
of stability, to respond in time to the dynamism of the external environment. 

Keywords: information support, scrum, scrum approach, information, information activity. 
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